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(1) Berékna dubbelintegralen

//D(x2 +y) dx dy,

dir D ér triangeln med hornpunkter i (—1,0), (0,1) och (1,0). 4 p)
LOSNINGSFORSLAG

Vi riknar ut dubbelintegralen som en upprepad enkelintegral, dér vi integrerar i x-
riktningen forst och sedan i y-riktningen. For y mellan 0 och 1 ska da x ga fran y — 1 till
1 — y och vi far:

//l)(x2+y)dxdy:/01 (/y:y(aerry)dx) dy

(OBS: Den som vill gora det littare for sig kan observera att integranden och omradet
dr symmetriska runt y-axeln, vilket gor att integralen i uppgiften &dr precis lika med 2
ganger integralen 6ver bara hogra halvan av triangeln. Detta ger alltsd samma svar med
nagot enklare rikningar.)



(2) Bestdm det storsta och minsta virde som funktionen f(x,y) = xy* + x antar pa ellips-
skivan 222 + ¢? < 1. 4p)

LOSNINGSFORSLAG

Funktionen f &r kontinuerlig pa ellips-skivan som &dr kompakt, sa vi vet att f antar
ett storsta och ett minsta viarde. Dessa maste antas antingen i inre kritiska punkter eller
i randpunkter (eftersom f &r ett polynom och alltsa deriverbar hur manga ganger som
helst overallt). Vi soker forst kritiska punkter, dvs punkter dér bada partiella derivatorna
ar noll. Eftersom
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som ér skilt fran noll for alla (x, y) sé saknar funktionen kritiska punkter. Vi undersoker
nu randen till ellips-skivan. P4 randen #r 2z% + y* = 1 vilket #r ekvivalent med att
y? =1—22% och —1//2 < x < 1/+/2. For alla punkter (x, %) pa randen giller alltsa att

2 2 3 1 1
flzyy) = f(z, 1 —22°) = 2(1 — 22°) + = = 22 — 227, ﬂgmg\/ﬁ.
Siitt g(x) = 2z — 227, —1/\/§ <z< 1/\/§ D4 ir g ett polynom av en variabel, alltsa
kontinuerlig, varfor storsta och minsta virde maste antas pa det slutna och begriansade
intervallet. De kan antas i inre kritiska punkter eller i @ndpunkterna pa intervallet. Vi
deriverar och far

J(z) =2 — 627
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far vi:

Svar:

(1) 1/2




